

Neprimerne primerjave

Le kako more Lado Ambrožič svojega očeta primerjati z generalom Rudolfom Maistrom ali s Kocbekom? General Maister je bil izšolan vojak in sposoben general, na katerega je danes ponosna vsa Slovenija. Nikoli ni poveljeval tolovajem tako kot Lado Ambrožič. Pod njegovim vodstvom so se zgodili veliki zločini. Kaj vse se je zgodilo pod Vosom, ki mu je poveljeval Maks Perc! Po vsej Primorski so grobovi po nedolžnem pobitih, za številne med njimi se še ne ve, kje so. Največ so jih pobijali pod Grivo, nedaleč od Gorenje Trebuše, dvanajst jih je pokopanih v Mrzli Rupji pri Suherskem mlinu. Grobovi so posejani tudi po Amenuški Sivki, kjer je zemlja takšna, da se je lahko kopalo. Tudi veliko partizanov je bilo pobitih, ker so jih za vsako malenkost ustrelili. Kot komandant bi moral znati zavarovati na primer partijsko šolo v Cerknem, ki so jo napadli Nemci. Namesto da bi ustrelili njega, so pobili 15 ljudi, ki so jih po nedolžnem obsodili izdaje. Izdal pa jih je neki major, ki je bil agent gestapa. Kaj je bilo, ko so šli vosovci na njegovo povelje v Italijo, kjer so skupaj z italijanskimi komunističnimi partizani pobili partizane, ki niso bili komunisti in se niso bojevali za Moskvo, ampak iz domoljubja

za svojo deželo? Saj se drugače niso znali bojevati. Bilo je tako kot z menoj, ko sem pasel krave, pa sem razdražil ose in potem skupaj s kravami bežal. Tako je bilo tudi z njimi. Nekajkrat so ustrelili, potem pa zbežali, ljudstvo pa prepustili represalijam. Kaj je bilo tik ob koncu vojne, ko sta dala Jože Vodnik-Marko, načelnik štaba artilerije IX. korpusa, in Emil Volk Škerjanc pobiti 17 artileristov, ki so med zadnjo ofenzivo pobegnili in se skrili, kasneje pa prišli nazaj? Zakaj ni Lado Ambrožič tega preprečil, saj je prišlo iz vrhovnega štaba povelje, naj jih ne pobijejo? Žal je prišlo to povelje prepozno, saj so jih pobili že pred tem. Škerjanc se je potem od strahu podelal v hlače, ker se je bal za svojo glavo. Potem so vse skupaj malo potlačili, tako da nihče ni bil klican na odgovornost. Vrgli so jih sicer iz vojske, ker pač niso imeli nobene vojaške šole, za nobeno rabo niso bili. Škerjanc je kasneje zbolel za alzheimerjevo boleznijo, Janko Eisenzoff, komandant druge artilerijske divizije, se je vdal pijači in kraji ter kmalu umrl. Tudi Ladu Ambrožiču se je kariera kmalu končala, vrgli so ga iz vojske in partije. Začel je sanjariti, da bi znova ustanovil OF, a da mu tega ne dovolijo; čim starejši je bil, tem bolj ne-spametno je govoril.

Kar piše njegov sin, so fantazije, ki nimajo nobene realne podlage. Njegova knjiga je zame samo potiskan papir. Njegov sin je napisal 500 strani lažnega hvalospeva, sam pa potrebujem samo pol strani, da povem resnico.

Ludwig Gruden,
Hanau, Nemčija



Radio Alpski val
www.alpskival.net
† 05 38 11 886
‡ 05 38 11 674